
 

 

 

FOCUS ON: informativa alle imprese febbraio 2008 
 

 
 Modifiche al Testo Unico Ambientale in materia di Rifiuti  

 
Il 29 gennaio scorso è stato pubblicato un provvedimento che introduce alcune modifiche al testo unico in materia 

ambientale (D. Lgs. n. 152 del 03/04/2006). 

 

Con riferimento, in particolare, al tema dei rifiuti, le principali novità, di immediata applicazione, riguardano:  

• il ritorno dell'obbligo di compilazione del MUD per le imprese con più di 10 dipendenti che producono rifiuti non 

pericolosi;  

• la reintroduzione dell'obbligo di vidimazione dei registri di carico e scarico dei rifiuti, ora di competenza 

delle Camere di Commercio, Industria, Agricoltura e Artigianato. In attesa di eventuali chiarimenti ministeriali, 

le imprese dovranno quindi richiedere la vidimazione di un nuovo registro presso la competente CCIAA a partire 

dal giorno 13 febbraio 2008I costi per la vidimazione sono stati fissati in 30,00 Euro, indipendentemente dal 

numero di pagine, che dovranno essere versati tramite bollettino di conto corrente postale. 

A parziale deroga di quanto sopra indicato, le imprese, anche dopo il 13/02/2008, potranno continuare ad 

utilizzare i registri di carico e scarico rifiuti vidimati dagli Uffici locali dell'Agenzia delle Entrate 

antecedentemente a tale data. A tale proposito la Provincia ha chiarito che questa possibilità è valida solo per 

i registri attualmente "in uso", cioè riportanti già delle annotazioni alla data del 12/02/2008; i registri vidimati 

ma non ancora utilizzati non potranno più essere usati.  

Le imprese invece che stanno utilizzando registri non vidimati, non potranno più utilizzarli a partire dal 

13/02/2008 (i registri dovranno essere archiviati sbarrando le eventuali pagine bianche residue).Tali imprese 

dovranno pertanto provvedere ad utilizzare nuovi registri vidimati dalle competenti CCIAA. 

 

 

   

 

 


